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Ter zitting van 24 februari 2012 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) in 
haar verenigde afdelingen een klacht ingediend wegens het feit dat de klager, op 21 september 
2011, in contact kwam met twee politieagenten die niet in staat waren hem in het Nederlands 
te woord te staan. 
Dit incident deed zich voor aan het kruispunt van de Haachtsesteenweg met de 
Vliegpleinstraat in Evere waar de straat was afgezet omdat een gebouw, gelegen aan dit 
kruispunt, op instorten stond. De twee agenten bevonden zich in een voertuig van de 
politiezone 5344. 
 

* 
*   * 

 
In antwoord op de vraag om inlichtingen van de VCT deelde u bij brief van 1 februari 2012  
mee:  
 

• De betrokken politieambtenaren verklaarden geantwoord te hebben in het Nederlands 
(misschien niet perfect maar toch denken zij het wel correct gedaan te hebben). 

 
• Geen van beide politieambtenaren zijn geslaagd voor het taalbrevet bij SELOR maar 

één van hen volgt wel een cursus Nederlands en blijkt volgens zijn directeur te 
beschikken over voldoende kennis om zich te laten verstaan in de Nederlandse taal. 

   
 
 
 

* 
*   * 

 
De politiezone 5344 is een gewestelijke dienst waarvan de werkkring uitsluitend gemeenten 
uit Brussel-Hoofdstad bestrijkt in de zin van artikel 35, § 1, a, van de bij koninklijk besluit 
van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) 



en valt derhalve onder dezelfde regeling als de plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad 
gevestigd zijn. 
 
Artikel 19 van de SWT bepaalt dat iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad in zijn 
betrekkingen met een particulier de door deze gebruikte taal gebruikt, voor zover die taal het 
Nederlands of het Frans is. 
 
Artikel 21, § 5, SWT, bepaalt dat niemand benoemd of bevorderd kan worden tot een ambt of 
betrekking, waarvan de titularis omgang heeft met het publiek, indien hij er niet mondeling 
van laat blijken door een aanvullend examengedeelte of door een bijzonder examen, dat hij 
een aan de aard van de waar te nemen functie aangepaste voldoende of elementaire kennis 
bezit van de tweede taal. 
 
Aangezien uit uw mededeling blijkt dat de betrokken personeelsleden niet geslaagd zijn voor 
bovenvermeld examen oordeelt de VCT dat de betrokkenen geen functie mogen uitoefenen 
waarin zij omgang hebben met het publiek. 
 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
 


